

要修布施、持戒…"

分^{享故} 事:

有个人去 世后, 神识来到 天堂,但

门扉却紧闭,这人猛力敲打天堂的 大门,还大声抗议说:"你们快开 门,我在世间做了不少善事,现在 死后升天, 你们凭什么把我拒于门 外?"这时,空中传来玉皇大帝的 回答: "你在人间虽然也知道行善 植福, 但是你开赌场、从事诈骗, 还贩卖人口,简直是为富不仁,纵 然对社会有点微善薄施, 也只是小 恩小惠,不足以抵销你的恶行罪 业。不但不准你进天堂,还要把你 遣送入地狱!

这人终于被送入地狱, 当阎罗 王要判处他的罪刑时,他辩说:平 常我杀鸡宰羊,三牲四礼齐全祭拜 你,你怎么一点也不顾念旧情要判 我的罪呢?"阎罗王铁面无私地回 答: "你平时是常祭拜我,但你杀 生无数, 所有被你赶尽杀绝的人和 鸡鸭牛羊,都到地狱来控告你的罪 行,我虽也感念你对我的好,但地 狱也有舆论,人情是敌不过舆论的 批判,因此我仍然要判你的罪。

・招感

广大浩瀚宇宙之中, 一般人的意 识所及,除了今生所依存的世界,其 次就是天堂与地狱。因为在一般人的 观念,认为人死后不是上生天堂,便 是堕入地狱,天堂与地狱介乎人道 的上下,一个代表享乐,一个代表受 苦。然而,以佛法来讲,人死后不一 定就上生天堂或堕入地狱,天堂与地 狱只是十法界中的其中二界, 上生天 堂有上生天堂的条件因缘,堕入地狱 有堕入地狱的业力道理, 二者各有其 不可溷淆错乱的因缘果报。

朱志伟 / 整理

入地狱的三原则是:神通、业力 和大愿。神通可以自由出入地狱天 堂,无所障碍,譬如家喻户晓的"目 连救母"的典故。业力则是有情行为 造作,招感果报的力量。有情众生造 作无量无边的五逆重罪, 这些罪业形 成一股巨大无比的力量, 依有情众生 所造的行为后果,将有情众生牵引至 地狱受报。业报自作自受, 丝毫不会 溷淆。而大愿,重罪众生轮回地狱是 由于恶业牵引,而诸佛菩萨示现地狱 是由于悲心大愿。譬如地藏菩萨发 愿:地狱不空,誓不成佛;众生度

社会上有很多人一边坏事做 尽,一边以为做善事就能补过。 其实,人间有漏的布施是不能感得升 天的果报;天堂的美果乐行是无法侥幸骗取的。如果能够脚踏实地去播植 善根好因,才能转生天堂享受快乐。

欲生天堂,要修布施、持戒、禅 定等三福行。布施,就是以慈悲心惠 施福利给人,自己也能舍弃悭贪的根 本烦恼, 尤其能招感人天福报, 是自 利利他的法门。持戒, 受持五戒必 可升天。如持不杀戒,生四天王天; 持不杀、不盗戒, 生三十三天等, 且 受持严谨, 生化乐天及他化自在天。 禅定是上生天堂的要道之一,因为布 施、持戒是修福德,福德具备了,更 要进一步修慧,欲得智慧,须契入甚 深禅定,由定而发慧。

尽,方证菩提。

天堂地狱在哪里? 其实也就在我 们生活的人间。天堂可以在人间实 现,地狱也可以在人间看到它的惨烈 状况。天堂地狱在哪里?就在我们 的心里。我们人啊,一

天之间,在十法界中上 下浮沉,去来无数次。 成佛希贤端在一心, 堕 落轮回也系乎一念。所 以,是要上天堂还是下 地狱,完全由我们自己 的一念决定。



智慧。漫画

图/梁铭恩







想得到多少,就先要看 付出多少。

有的人讲究先有"收入",有的人懂得先要"付出" 没有因缘哪里有果报? 先有结果,因缘就不来了,所以讲究付 出,就是懂得结缘的人生。你有付出,自有种种不同的果报。

(书法图版出自《星云大师一笔字书法》,感谢新加坡 佛光山授权。)

(生活上遇到问题想不通?可打佛光辅导热线电话: 6686-6116。时 间:星期二至星期五,下午1点到5点。)

曾进改造所 重犯监半年

李耀文 报道 leeyw@sph.com.sg

因家暴父母被判入青 年改造所,个肖子获释个 到两年又重犯,因向父母 讨5000元不果, 竟拳打两 老,还威胁若不给钱就要将

他们打死,自己再跳楼。 这起事件发生在今年4 月14日晚上8时,地点在西 部一带的组屋单位里。

被告是22岁的本地青 年,案发时无业,他面对5 项包括违反个人保护令、蓄 意伤人以及刑事恐吓等的控 状。他承认其中3项,法官 将余项考虑在内后,昨天判 他坐牢6个月。

受害者是被告59岁的父 亲和60岁的母亲,两人受妇 女宪章保护,身份不得被公 开。

案情显示,被告父母在 2021年4月1日,成功向法 庭申请个人保护令,禁止被 告对两人家暴。

被告在住家客厅向父亲要 5000元,父亲当时回说没 钱,被告便出手拳打父亲肩 膀和背部。

被告母亲听见吵杂声 后,从房间出来探个究竟。 被告见到母亲后,一边抓着 母亲上衣,一边要求母亲给 他5000元。被告在被拒绝 后,往母亲右耳揍了一拳。

被告向父母动粗,还恐 吓他们说: "如果你们不要 给我钱,我就打死你们,然 后跳楼!"

控方陈词时说,被告有 案底,曾在2021年因恐吓 和家暴父母,被判入青年改

控方也说,被告获释不 到两年再次犯罪, 有必要给 予阻吓性惩罚。控方也指被 告违反个人保护令,要求法 官判他坐牢5个月半至7个 月。

案发当天晚上8时,

被告家暴父母, 被判坐牢6个月。 (档案示意图)

父母大义灭亲报警

父母大义灭亲报警抓子,他落网后还押至

被告父母因担心自己的人身安 危, 事 后 离 开 住 所 并 报 警 。 两 人 当 晚也到黄廷芳综合医院去验伤。 警方于21日逮捕被告。

求情称羞愧 出狱愿进半途之家

被告没有聘请代表律 师,他求情时表示为自己的 罪行感到愧疚,表示会接受 治疗,并在出狱后到半途之 家改过自新。

蓄意伤人若罪成,最高

刑罚是入狱3年,罚款5000 元,或两者兼施。

刑事恐吓若罪成则可判 最长10年监禁或罚款,或 两者兼施。

所有市镇会4大指标

市镇理事会管理报告出炉,17 个市镇理事会的四大指标连续两年 全都获得最高的绿色评级。

《联合早报》报道,国家发展 部昨日发布2024财年的市镇会管理 报告,评估市镇会去年4月至今年3 月的执行表现,即今年5月3日全国 大选前的整体表现。我国选前共有 17个市镇会,选后增至19个。

四项评估指标是市镇清洁、区 内维修与保养、电梯服务, 以及服 务与杂费的欠款管理; 评级分为 绿、橙、红三个级别,绿为最佳, 红为最差。

国家发展部在文告中指出,17 个市镇会在所有四项指标中全获最 佳的绿色评级,各项的评估结果都 与前一财年相同。换言之,连续两

个财年,所有市镇会的所有指标 都获最高评级。这是国家发展部自 发布市镇会管理报告以来的最佳成

当局从2009年开始发布市镇会 管理报告,向居民提供有关市镇管 理的关键信息,从而促进民众与所 属市镇会的交流,逐步改善各市镇 的状况。

报告的评估指标10多年来有 些许变化。国家发展部从2021财 年开始,按市镇清洁、区内维修与 保养、电梯服务,以及服务与杂费 欠款管理这四个现行指标,以执行 评估报告的形式发布市镇会管理报 告。另一份关于市镇会组织管理的 评估报告,将在12月发布。

国家发展部5月30日宣布,我国

新增两个市镇会,即惹兰加由和榜 鹅,加上12个原有市镇会因选区范 围变动而重组,使市镇会总数增至 19个。

当局说,本届大选后新成立或 重组的市镇会在完成交接后,仍需 一段过渡期方能实现稳定运作。因 此,国家发展部将不发布2025财年 (即2025年4月至2026年3月)的市 镇会执行评估与组织管理报告。

在过渡期间, 国家发展部将继 续监测各市镇会的表现, 并适时提 供反馈, 更好地协助它们平稳过 渡。



文 / 庄秀慧 zhuangxh@sph.com.sg

FI 脏移植是顶外科手术,医生将不再正常运 **片**一作的肝衰竭肝脏移除,用已故供者的健康 肝脏或活体供者健康肝脏的一部分来替代。本报《活 得好》请国立大学医院、国大医院器官移植中心成人肝 脏移植计划高级顾问医生勾伟杰副教授解析有关肝脏移植

采 杂

Q: 肝脏移植一定是开放手术(open surgery)? 解答: 肝脏移植非 常复杂,因 此通常采用 开放手术。

目前一些医 疗中心正在 尝试使用微 创技术进行 肝脏移植手 木, 但只有

肝脏移植可通过活体或已故者

经验丰富、技术精湛的医疗中心才能进行。 Q: 儿童肝脏移植接受者,只能接受来自其他儿童

解答: 我国多数儿科肝移植手术是通过活体肝 移植进行的。一般上,符合条件、健康的成人是可 捐赠肝脏给患儿。移植的是较小部分的肝脏,通常

牙科中心职员被控 偷拍25女病患胸部

罗妙婷 报道 migoteng@sph.com.sg

国立牙科中心前职员, 涉嫌 在两年内偷拍至少25名女病患的 胸部,还把偷拍图发给另一名男 子,昨日被控。

被告是28岁的黄埃尔金 (Elgin Ng), 他面对25项偷 拍、1项散播裸照以及4项抵触滥 用电脑法令的罪行。

根据控状,被告在2022年3 月到2024年4月之间,多次偷拍 至少25名女病患的胸部照片, 包括从上而下拍, 以及从下而上 拍,但控状没有细述他如何进行 偷拍。

另外,被告也被指在2022年 1月到2024年5月之间,在未经许 可的情况下,通过国立牙科中心 使用的系统,下载共42张病患的 照片,以及18人的个人资料。

被告也曾在2024年5月到6月 之间,至少两次,有意地把自己 偷拍到的一名女病患的胸部照片 发出去。

被告被控后,没有表明是否 有意认罪,目前以两万元获得保 释,必须遵守门禁,并且得佩戴 电子追踪器。案展7月8日过堂。

国立牙科中心回复本报询问 时说,被告已离职。国立牙科中 心得知此事后, 立刻展开内部调 查,随后报警处理。

发言人也说,国立牙科中心 严厉看待任何数据泄露事件,也 不容忍这种不当行为。

根据刑事法典, 偷拍若罪 成,违例者可被判最长两年,或 罚款,或鞭刑,或任何组合的刑 罚。散播不雅照片,则可被判最 长五年,或罚款,或鞭刑,或任 何组合的刑罚。

擅自登入官方系统索取资 料,若罪成,得面对最长两年的 监刑、或不超过5000元的罚款、 或两者兼施。

新一届国会9月5日开幕

第15届国会于9月5日开幕, 尚达曼总统将首次以我国元首身 份主持开幕仪式,并代表政府发 表施政方针。国会定于9月22日 至26日,辩论总统施政方针。

《联合早报》报道,国会领 袖、总理公署部长兼财政部及国 家发展部第二部长英兰妮,昨日 发文告公布新一届国会于9月5日 下午5时首次开会。

当天,97名当选议员和两名 非选区议员会宣誓就职,并推举 议长。尚达曼随后会代表政府发

表施政方针, 阐述本届政府优先 处理的事项、政策和计划。

英兰妮在脸书贴文中说,尽 管议员已在各自选区展开基层工 作,国会事务仍须等到国会正式 开幕后才启动。

"总统发表施政方针,概述 新一届政府的议程……将阐明我 们的战略和关键政策,以带领新 加坡应对当前充满挑战的地缘 政治局势, 以及不确定的经济前 景,为新加坡人和我们的国家开 创更光明的未来。